在加强基层党风廉政建设座谈会上,中央纪委书记贺国强列举了发生在群众身边的10个方面腐败问题。强调要"在继续加大力度查办大案要案特别是高中级干部违纪违法案件的同时,把着力解决发生在群众身边的腐败问题摆上更加重要的位置来抓,以反腐倡廉建设的新成效取信于民、造福于民。"这样的

10 个方面的腐败,或是侵害群众的切身利益,或是干扰群众的正常生活,或是影响群众身边的社会公正,涉及群众衣食住行学医,多为群众所见所闻所感所受,其腐败行为群众有切肤之痛,其腐败影响群众反应强烈。

反腐实举切合党心民意。

反腐中,常有打苍蝇与打老虎之说。如果说查办"高中级干部违纪 之说。如果说查办"高中级干部违纪 违法案件"是"打老虎",那么查办群众 身边的基层干部腐败则是 "打苍蝇"。中央的反腐态度非常鲜明,就是既打苍蝇又打老虎,不管涉及到谁,涉及到哪一级,只要腐败就严惩不贷,不存在只打一端之说。也只有这样,才能让腐败分子无处伸手、无处藏身,还社会以公正,赋国家以廉明。

对群众来说,"苍蝇"之祸亦是

"苍蝇"之祸不可小觑。对那些侵害群众切身利益的各种腐败案件须及时有力惩处——

# 让群众相信正义就在身边

以反腐倡廉建设的新成效取信于民、造福于民

## 贺国强要求严查"身边的腐败"

人民日报 中共中央政治局常委、中央纪委书记贺国强 23 日出席在济南召开的加强基层党风廉政建设座谈会并讲话。他强调,要贯彻落实十七届中央纪委第七次全会特别是胡锦涛总书记重要讲

不可小觑的。这些腐败分子相对而 言量多面广,危害甚众,影响恶劣。

如果对这些群众身边的干部 腐败疏忽了、轻纵了,那才更会让 群众对我们党反腐失去信心。相 反,对那些侵害群众切身利益的各 种腐败案件及时有力惩处,群众就 会相信反腐的力量、正义的力量就 话精神,按照以人为本、执政为民的要求,在继续加大力度查办大案要案特别是高中级干部违纪违法案件的同时,把着力解决发生在群众身边的腐败问题摆上更加重要的位置来抓,以反腐倡廉建设的新

在身边。

一般来说,大案要案易引起社会关注,发生在群众身边的小案件不为人所重视,甚至一些发生在群众身边的小腐败行为也容易被人忽略。这就更要引起警觉,不能因案小、贪腐小而不察。有些案件涉及金额小,但性质恶劣。有些贪腐看起来问

成效取信于民、造福于民。

贺国强强调,当前和今后一个时期,各地区各部门要在查处面上各类案件的同时,着力查处 10 个方面发生在群众身边的腐败问题。

(周英山

题不大,但危害深。因此,对发生在群众身边的腐败问题,都需要从群众利益的角度去看待。对那些腐败的微末之事、点滴之为,只要是关系群众利益,都不轻视,不放过。

如是,方能让群众更易看到公 正.感受到党纪国法之尊严。

京华时报 (乔子鲲)

#### 着力查处十方面问题

- ●征地拆迁中的腐败问题
- ●矿产资源开发等领域的腐
- 女问题 ●各类学校办学中乱收费问题
- ●医药购销和医疗服务中的 1数问题
  - ●食品药品制假售假问题
- ●国有企业领导人员侵占国家、集体利益和侵害职工群众权益 的腐败问题
- ●基层干部吃拿卡要、收受财 物的腐败问题
- ●执法不公、为黑恶势力充当 "保护伞"的腐败问题 ●基层干部买官卖官、拉票贿
- 选等腐败问题
- ●基层干部作风粗暴、欺压群 众、奢侈浪费等腐败问题

#### 卫生部将推广优质护理服务工作方案

書仟编辑·李 四

### 普通病房每名护士最多负责8名患者

新华社 卫生部 23 日公布的《2012 年推广优质护理服务工作方案》提出,保证临床护士配备,普通病房实际护床比不低于 0.4:1,每名护士平均负责的患者不超过 8 名。

方案提出,按照责任制整体护理的要求配备护士。临床护理岗位护士占全院护士比例不低于95%。重症监护病房护患比为2.5-3:1,新生儿监护病房护患比为1.5-1.8:1。门(急)诊、手术室等部门根据门(急)诊量、治疗量、手术量等综合因素合理配置护士。根据工作量、技术难度等因素合理调整护理人力;制定护士人力紧急调配预案,遇有突发事件和特殊情况

时,保证护士的应急调配。

根据该方案,护士的绩效考核 以护理服务质量、数量、技术风险 和患者满意度为重点,将绩效考核 结果与护士的收入分配、职称晋 升、学习进修、奖励评优等挂钩,向 工作量大、技术性难度高的临床护 理岗位倾斜。医院制定并实施护士 的在职培训计划,逐步将护士按身 份管理转变为按岗位管理。

方案要求医院根据核定的人员编制标准落实护士编制,提高临床一线护士的工资待遇水平。医院聘用的合同制护士与编制内护士享有同等待遇,做到同工同酬、公平公正。 (名诺 贯钊) 近日,一向以严肃、权威示人的 央视新闻频道,在凌晨3点播出的 《新闻直播间》节目连续出现一批实 习播音员,他们都还是在校大学生。

"虽然青涩了点,但是一派清新 呀。"网友纷纷为央视新闻节目主持 台出现新面孔叫好。记者通过采访 得知,虽然这些实习播音员的表现 还显稚嫩,但都经过了层层选拔才 得以最终亮相。

#### 连续亮相

4月17日凌晨3点,央视新闻

频道《新闻直播间》出现了一个新鲜面孔:主播张仲鲁。有网友搜索他的资料,发现他还是中国传媒大学双学位班的学生,随后,新面孔接连在《新闻直播间》节目中出现:18日是王尹麒、19日是刘疾呈、21日是王言、22日是苗凯、23日是胡跃鑫,这6个人的字幕介绍在名字前面均为"实习播音员"。

昨日,记者联系了央视总编室 工作人员,她表示现在确实有一批 实习播音员在央视新闻频道,但他 们的具体情况。"得问节目组"。

清一色的新面孔连续在《新闻直播间》亮相,引发了网友的热烈关注。网友们还开始对几位新人给出了点评,第一个出镜的张仲鲁受到的好评最多,不少网友认为他最沉稳,声音最有范儿。第二个出镜的王尹麒则被指最有亲和力,唯一一个没有戴眼镜的刘奕呈,则被网友评为最帅实习播音员。

不过也有网友指出,相较于资深主播,这7位实习播音员都显得太过稚嫩了,"感觉他们有些紧张,有一位的声音还有点颤抖,新闻衔接得不太自然"。更多的网友认为,"央视新闻节目出现新面孔是好事,这些大学生也能得到更多的锻炼机会"。

#### 层层选拔

这样大规模的实习新兵涌人央 视新闻主播行列,显然不是个人行 为。昨日,记者从中国传媒大学官网

表现还显稚嫩,但都经过了层层 选拔才得以最终亮相——

# 央视来了批 实习播音员

上了解到,这是该校与央视之间的一次"校台合作"活动,双方在2011年12月18日签订"共建实践教学基地协议",被选中的学生要与央视主播一起承担6个月的新闻配音任务,平均每人每天5小时的工作量。这样,这些学生才可能获得最终出镜新闻频道直播节目的资格。

"他们都要经过严格挑选,声音、表达、形象都要经双方认可。" 昨日,中国传媒大学老师丁龙江向记者详细介绍了有关这次合作的情形。丁龙江透露,能去央视实习的学生,都经历了严格的选拔程 序,"先海选,后培训,再上岗。首先 是我们这边通过自己报名和专业 老师推荐,整理出一份大名单,再 确认人围名单。"人围之后,这些学 生还会专业培训,培训完了,央视 还会进行一次选择,"去到那边以 后,除了我们这边的老师会一直跟 踪之外,央视那边也会有资深主播 一起来指导。"这些实习播音员也 会进行轮换,"3个月以后更换,还 会有新面孔出来"。

#### 已有先例

一直以来,播音界有"资历优先"的老传统,新人很难登上主播台,这次大规模的"实习播音员",让不少人在讨论新面孔出现的同时,也有了不少疑问,央视为何会接受大规模的"实习播音员"的出现呢?

丁龙江透露,这是他们 第二次大规模的校台合作 了。第一次选择的是云南卫视,"云南 台的《主播新鲜看》,全部由学生自己 策划、采访、录制"。也是那一次的成 功,打开了更大的空间。不少这次出 现在央视的实习播音员,都在云南台 得到了锻炼,"像王尹麒、张仲鲁,都 是从这个平台练过才上的央视。"

在丁龙江看来,这样的平台建立无疑对双方都有利,"一方面,电视台需要资源,需要新鲜血液,另一方面,我们的学生需要一个练兵的场所。"他表示目前在播音界,播音系学生能够获得这种实战平台的机会太少。 综合华商报等媒体报道

### 20余家法院试点涉家暴刑事审判

涉家暴民事案试点法院两年发出保护令133份

法制日报 记者今天从最高人民法院获悉,包括浙江省温州市中级人民法院、重庆市第五中级人民法院、重庆市第五中级人民法院、陈西省安康市中级人民法院在内的 20 余家法院已于近日正式启动了涉及家庭暴力刑事案件审理试点。试点法院下一步将结合本地区实际,制定具体实施细则,开展设立家庭暴力案件专门合议庭等试点工作。

据介绍,早在2008年,最高法院 即编制发布了《涉及家庭暴力婚姻 案件审理指南》、72 家法院对涉及家庭暴力民事案件审理展开了试点。数据显示2010年至2011年,试点法院共受理153件申请发出保护令133份,其中驳回5件,当事人撤回15件。保护令自动履行率达99%,居我国各种民事裁定履行率之首。最高法院有关人士表示,此次试点范围扩大至涉及家庭暴力刑事案件审理,是对传统家庭暴力案件审判理念的更新,也是更加切实保护家庭暴力受害者合法权益的需要。(袁定波)

## 讣 告

中共党员、中国民主同盟盟员、 市劳动模范、原上海市中学历史教学 研究会会长、敬业中学原常务副校长、 特级教师**包启昌**同志因病医治无效, 不幸于2012年4月21日逝世,享年88岁。

包启昌同志的追悼会定于2012年 4月25日上午9时50分在龙华殡仪馆 归源厅举行。特此讣告。

> 上海市敬业中学 2012年4月24日

## 680贫困县每年增招万名大学生

受益于专项计划,不侵占非贫困地区考生的录取机会

中国青年报 从今年开始的 5 年内,国务院确定的 21 个省(区、市)的 680 个贫困县每年将有约 1 万名学生成为"国家扶贫定向招生专项计划"的受益者,他们将以单报志愿、单设批次、单独划线的方式考入大学。

今天,教育部在其官方网站上正式 发布了由教育部、国家发展改革委、财政 部、人力资源和社会保障部、国务院扶贫 办五部门联合下发的《关于实施面向贫 困地区定向招生专项计划的通知》。通知 明确指出,该专项计划是在原有计划安 排格局不变的基础上,在全国普通高校 招生计划中增加1万名用作专项计划。 这多出来的1万个大学人学名额并没有 侵占非贫困地区考生的录取机会。

这1万个名额中以本科一批招生计划为主。本科计划由中央部门高校和在本科一批招生的地方高校共同承担招生及培养任务,高职计划由国家示范性(含骨干)高等职业学校承担招生及培养任务。报考专项计划的学生必须具备以下条件:具有贫困地区户籍和当地高中三年学籍、符合当年普通高校招生统一考试报名条件。

本科计划在本科提前批结束后、本 科一批开始前进行投档录取,高职计划 在本科批次结束后、高职批次开始前进 行投档录取,录取分数原则上不低于招 生学校所在批次录取控制分数线。

为了鼓励学生毕业后回到家乡,为 贫困地区建设发展发挥作用,专项计划 也作出一些政策设计。如,专项生人学 报到时不迁转户口,户籍暂保留在原户 籍所在地,就业报到后可按有关规定迁 人工作所在地区。专项生在校学习期间 不转学,不转专业,与其他学生同等享 受奖助学金政策。

2012年,贫困地区考生有近 130 多万人。据有关部门推测,实施专项 计划后,上一本录取高校的人数预计 增加约 10%。 (原春琳)